
Enquête sur le devenir  
et l’intégration  
des alternants

Synthèse des résultats
Juin 2023



Profils des alternants

2 grands profils d’alternants :

1. En grande majorité, des Bac+5 en formation 
initiale transverses* ou cœur de métier R&D, qui ont 
choisi cette voie par intérêt (R&D) ou par hasard 
(formations transverses*). 

2. En minorité, des salariés en reconversion, des 
chercheurs d’emploi ; de niveau 3-4 qui ont réalisé 
leur alternance dans des métiers de production/
fabrication et qui ont choisi la chimie comme une 
voie d’opportunité professionnelle.

Localisation des alternants :

Les régions IDF et AURA concentrent près de 50% 
des alternants dans leur entreprise d’accueil.
Les grandes entreprises (300 salariés et plus) 
concentrent 53% des alternants. 

La recherche d’alternance

Une recherche d’alternance jugée difficile :

› �Une recherche d’alternance jugée plutôt difficile 
pour 56% des alternants. Des difficultés plus 
sensibles :

• �Pour les formations cœurs de métiers (difficiles 
pour 63%) en particulier dans les métiers R&D 
(69% éprouvent des difficultés).

• �En IDF : 61% éprouvent des difficultés 
>> Une demande de candidatures qui peut être 
jugée supérieures à l’offre, des candidatures sans 
réponse. 

› �Dans ce cadre, 1/3 jugent l’accompagnement 
de l’école perfectible dans la recherche de 
l’alternance et dans le suivi en entreprise. Une 
appréciation décroissante avec le niveau d’étude 
(=populations plus jeunes, en recherche dans des 
secteurs plus concurrentiels).

Type de métier en tant qu’alternant :

Niveau d’étude :

Perception de la recherche d’alternance :

Des « Bac+5 »  
pour la moitié d’entre eux 

Une recherche d’alternance  
plutôt difficile



72% 
Sur le marché du travail (=actifs)

L’expérience de l’alternance

Une formation plébiscitée :

› �81% sont satisfaits (notes de 7 à 10/10 ; moyenne 
de 8,0/10) de leur formation en alternance, en 
particulier du contenu, des intervenants et du 
rythme de leur formation.

Une expérience en entreprise très positive :

› �81% sont satisfaits (notes de 7 à 10/10) dont 56% 
qui notent 9 ou 10/10 (moyenne = 8,0/10).

› �En positif, la richesse et l’intérêt de l’expérience 
en entreprise autant au niveau professionnel que 
personnel (développement des softskills) sont mis 
en avant ; mais également les aspects relationnels 
(l’ambiance de travail, le climat de confiance).

› �En points d’optimisation : l’organisation du tutorat 
et/ou la relation avec le tuteur peuvent être jugées 
perfectibles, en particulier dans les plus petites 
structures d’accueil. 

La situation professionnelle au 
moment de l’enquête

Tendance globale :

› �Au moment de l’enquête, 46% des répondants 
étaient en poste dans le secteur (soit 63% des 
actifs) ; 63% d’entre eux ont été intégrés à l’issue 
de leur alternance (soit 29% des répondants). 

› �37% ont été en poste dans le secteur après une 
recherche d’emploi (soit 17% des répondants). Une 
recherche d’emploi jugée plutôt facile pour 61% 
d’entre eux (souvent moins de 3 mois).

Des variations selon le niveau de diplôme et le type 
de métier :

› �Un taux d’intégration des niveaux 3 et 4 (avant 
bac et bac) sensiblement plus important dans le 
secteur.  
>> 45% des alternants en production/fabrication 
ont été intégrés à l’issue de leur alternance. 

› �Si seuls 25% des alternants R&D ont été intégrés à 
l’issue de leur alternance, 61% d’entre eux sont en 
poste dans le secteur. 

› �9% des alternants cœurs de métiers sont en poste 
dans un autre secteur (top3 = Santé, industrie, 
agriculture) souvent par intérêt pour une autre 
activité avec parfois une rémunération et des 
perspectives jugées plus intéressantes.

46% en poste  
dans le secteur
29% intégré à l’issue 
de leur alternance
17% après une 
recherche d’emploi

13% dans le secteur

6% autre situation

9% autre secteur

10% en recherche 
d’emploi
5% en recherche
5% dans un autre 
secteur

16% en poste autre 
secteur

28% 
en formation

Appréciation de la formation (note de 0 à 10)
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Les salariés du secteur  
(=46% des répondants)

Appréciation de la situation professionnelle 
actuelle

Les répondants en poste dans le secteur 
apparaissent très satisfaits de leur situation 
professionnelle (93% satisfaits) confiants dans 
l’avenir (pour 95% d’entre eux) avec une projection  
à 2 ans dans le secteur pour 95% d’entre eux ; au sein 
de la même entreprise pour 72%.

Projets professionnels à 2 ans :

Méthodologie

Une enquête web menée par le cabinet 
Majors Consultants, organisée en  
2 temps : 

› �Une première enquête de septembre 
à octobre 2022 auprès des alternants 
2020-2022 (11 700), dont les 
coordonnées ont été transmises par 
OPCO2i. 

› �Une deuxième, sur décembre 2022 
auprès de 1 748 d’alternants 2017-2019 
dont les coordonnées nous ont été 
transmises par 7 OF/CFA.

Questionnement

Un questionnaire d’environ 10 minutes, 
4 parties :

› �Parcours d’orientation (raisons et 
circonstances du choix).

› �Appréciation de la formation et apport 
de dans le parcours professionnel.

› �Perception de l’intégration en 
entreprise : rapport d’étonnement, 
parcours, attentes.

› �Appréciation de la situation 
professionnelle pour ceux qui travaillent 
dans le secteur (satisfaction, confiance, 
aspirations professionnelles, …)

Échantillon répondant :

› �1 765 réponses obtenues, (13% de 
participation), ce qui garantit une 
excellente fiabilité des résultats. 

› �Un échantillon qui a permis des 
analyses par : année ; type de formation 
(cœur de métier, inter-industriel, 
transverses) ; niveau ; type de métier ; 
taille d’entreprise d’accueil ; région ; 
typologie d’activité. 

› �Les résultats ont été redressés 
statistiquement selon le volume 
d’alternances par type de formation.

› �En complément, des entretiens 
téléphoniques d’approfondissement 
qualitatif ont été réalisés auprès de  
200 répondants à l’enquête.

Méthodologie d’enquête : 
une enquête web auprès de 13 500 alternants de 2017 à 2022 ; 

Des alternants devenus salariés  
dans le secteur, très satisfaits !

Près de 1 800 réponses


